

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Задание на понимание
Какие изменения ждут выпускников школ в некоторых ЕГЭ



ЗДОРОВЬЕ 2

Штамм-невидимка
Правда ли, что появился еще более коварный «стелс-омикрон»?

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безвизовая ситуация
Что положено по закону авиапассажиру в нестандартных и конфликтных ситуациях



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 29 (8677)
9–15 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 11 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 12 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 15 ФЕВРАЛЯ



ПЯТЬ КОЛЕЦ О первых победах наших олимпийцев в Пекине 28–29

Золотые коньки

КОШЕЛЕК 4–5

Растет вместе с детьми.
Как рассчитать размер своей пенсии

ПРАВО 9

Оставим в секрете.
Как пользоваться гаджетами, чтобы не стать осужденным «шпионом»

МОШЕННИКИ 12

Продавцы слез.
Новая наживка сетевых аферистов: «обманутые» старики

СОЦСЕТИ 27

Блоговест.
Чем нас удивили виртуальные странички знаменитостей

башкортостан



Хорошие результаты
Жители Башкирии оценили работу муниципальной власти

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ интернет-опроса, работой муниципальных органов власти довольны 80,4 процента жителей республики. При этом людям нравится, как организованы электро- и газоснабжение, а вот качеством автомобильных дорог большинство недовольны. Высокую комплексную оценку получили власти Абзелиловского, Аургазинского, Еремеевского, Зиянчуринского, Кигинского, Татышлинского и Шаранского районов, а также Сибай и Кумертау.

План на четвертую четверть

В Башкирии разрабатывают механизм по контролю поведения детей в интернете



→ МЕЖДУ ТЕМ
Управление Роскомнадзора по Башкирии в 2021 году внесло в реестр запрещенных сайтов почти 1,4 тысячи ресурсов с вредоносной информацией. В список вошли семь сайтов с пропагандой суицида, девять — с информацией о наркотиках, 102 портала по асоциальному поведению подростков, 57 — о «зацепинге» (опасном проезде снаружи поездов), 92 порносурса, 858 порталов с предложениями интим-услуг, а также 267 сайтов криминальной направленности и два — для уклонистов от армии.

мости корректировать их действия.

— При условии поддержки родительского сообщества мы готовы запустить программу в начале четвертой учебной четверти. Участие в проекте бесплатное и только на добровольной основе, — подчеркнул министр.

На вопрос, а не будет ли это вторжением в личное пространство подростка и как объяснить эту необходимость ребенку, чиновник отметил, что давить на детей ни в коем случае нельзя, только договариваться.

— Я сам принял участие в апробации одной из программ интернет-контроля, которую устанавливали на гаджеты детей и телефоны родителей. С дочерью легко договорились. С сыном, студентом колледжа, оказалось сложнее. Я просил его помочь как будущего специалиста по кибербезопасности найти изъяны программы. Несколько дней обсуждали и решили, что я не буду ни с кем обсуждать его поведение в сети, даже с мамой. В итоге он нашел много недочетов в системе. Благодаря этому эксперименту я больше узнал об интересах своих детей, — отметил Айбулат Хажин.

Родители смогут корректировать действия детей в социальных сетях.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Айгуль Камаева

Опрос родителей школьников республики, в котором приняли участие более 190 тысяч человек, показал, что 99 процентов из них волнует безопасность детей в интернете. Опираясь на результаты этого опроса, в регионе разрабатывают механизм, который по-

гие из них, в том числе и пропагандирующие суицид, возмущаются.

По словам министра, по этой причине сегодня создается информационная программа, которая в автоматизированном режиме будет отслеживать интересующий ребен-

Участие в проекте бесплатное и только на добровольной основе

зволит родителям и педагогам контролировать посещение подростками социальных сетей и сайтов.

— Интернет стал нашим помощником при организации образовательного процесса в период пандемии. Но в сети есть и много деструктивной информации. Наша задача — оградить детей от опасного контента, — отметил министр образования и науки Башкирии Айбулат Хажин. — Конечно, мы проводим мониторинг соцсетей и передаем данные в Роскомнадзор. Какие-то группы закрываются, но сейчас мно-

ка контент: на какие сайты заходит, что скачивает, какие комментарии оставляет. Айбулат Хажин уверил: у программы не будет доступа к личной переписке подростка. Но родители смогут не только отслеживать активность сына или дочери в сети, но и при необхо-

→ КОМПЕТЕНТНО

Ирина Кох,
кандидат психологических наук, завкафедрой Башкирского государственного университета:

— Критичность мышления у детей развивается как дома, так и в образовательной среде. В 2015-2016 годах, когда в сети активизировались «группы смерти», многие дети заходили в них, читали и выходили. Им было неинтересно. Когда родители ведут диалог с ребенком, спрашивают его мнение, что он думает, а не транслируют только свои мысли, тогда взрослые помогают создать мощный механизм фильтрации информации. Также важно следить, меняется ли настроение подростка после его выхода из сети, нередко там встречается кибербуллинг.

→ КСТАТИ

Пожаловаться на опасный сайт или группу в сети можно на сайте Роскомнадзора: www.eais.rkn.gov.ru

К больному — на служебном авто

ПАНДЕМИЯ

Депутаты Госсовета РБ передали свои служебные автомобили в помощь врачам: чтобы те могли доехать на вызов к пациентам.

— В ситуации нарастания волны заболевания необходимо использовать все имеющиеся возможности для помощи врачам, — рассказал председатель Госсовета Константин Толкачев. — Машины переданы министерству здравоохранения республики и будут использоваться для выездов врачей по вызовам и в целях других антипандемических мероприятий.

Автомобили переданы на один месяц, но при необходимости этот срок продлят.

Парламентарии также оказывают другие виды помощи медработникам и населению: развозят продукты и средства индивидуальной защиты нуждающимся, закупают медоборудование и транспорт для больниц, сдают кровь. Как отметил Константин Толкачев, каждый оказывает помощь в меру своих возможностей.

Кстати, ранее мэрия Уфы выделила в помощь медикам 90 автомобилей.

Гульназира Ишбердина

Олимпиада стандартов

ОБРАЗОВАНИЕ

Школьники республики от 13 до 18 лет могут стать участниками отборочного тура первой всероссийской «Молодежной олимпиады стандартов». Ее финал пройдет в Уфе 1 июня. Победители войдут в состав сборной России, которая примет участие в международной олимпиаде по стандартизации в августе 2022 года в Южной Корее. Такие же финалы состоятся еще в восьми регионах страны. Школьников будут оценивать по различным критериям, среди которых — творческий подход к решению задач, знание английского языка.

— Олимпиада проводится для выявления и развития у школьников интереса к научно-исследовательской деятельности, повышению осведомленности о важности

стандартизации для безопасности, качества жизни, — сообщили в региональном Центре Росстандарта в Башкортостане.

Международная олимпиада по стандартизации проводится ежегодно с 2006 года по инициативе национального органа по стандартизации Южной Кореи. В 2021 году в ней приняли участие 120 ребят из Китая, Индонезии, Японии, Кении, Республики Корея, Руанды и Сингапура, объединившихся в 40 команд.

Для участия во всероссийской «Молодежной олимпиаде стандартов» необходимо заполнить анкету, в которой рассказать о себе, своих увлечениях, написать эссе на тему «Для чего нужны стандарты?» и направить на электронный адрес olymp@rst.gov.ru. Анкеты принимаются до 31 марта.

Гульназа Данилова

Грант тренеру будущих чемпионов

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Грант в размере 600 тысяч рублей теперь смогут получить спортивные педагоги не только небольших сел и городов с населением до 50 тысяч человек, но и муниципальных, где живут до 100 тысяч человек. Постановление о расширении программы «Сельский тренер» подписал премьер-министр правительства РБ Андрей Назаров.

Напомним, программа была запущена в 2020 году для поддержки спорта на селе и привлечения новых тренеров. Таким образом, республика стала пилотным регионом, где ввели реальную финансовую поддержку спортпедагогов. За два года в Башкирии сертификаты по 600 тысяч рублей получили 54 человека, которые ведут подготовку по 31 виду спорта, начиная с хоккея и боевых искусств и заканчивая

лаптой и фитнес-аэробикой. Больше всего грантов выиграли специалисты двух отдаленных сельских районов — Абзелиловского и Белорецкого. В первом — десять тренеров, во втором — девять.

Полученный грант можно направить только на определенные цели: приобретение жилья, земельного участка, строительство дома, покупку автомобиля либо свое обучение. К примеру, один из первых получателей сертификата 2020 года, тренер по боксу физкультурно-оздоровительного комплекса села Инзер Белорецкого района Ринат Мурзагильдин, приобрел дом.

Айгуль Камаева

→ К СЛОВУ

Получатели гранта обязаны не менее пяти лет проработать в том же селе тренером.



Российская Газета

ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ТЕЛЕФОНЫ В УФЕ: (347) 276 42 90, 276 42 21